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В столиці Австрії, Відні, 19-21 листопада 2024 року відбувся 1-й Саміт Форуму громадянського 

Суспільства Східного партнерства (ФГС СхП). Цей формат прийшов на заміну щорічним асамблеям 

Форуму, яких відбулося 15 від заснування Європейським Союзом політики Східного партнерства. 

 

Під час Саміту. Фото з фейсбук сторінки ФГС СхП 

Як і попередні асамблеї, Саміт зібрав представників громадянського суспільства країн регіону 

Східного партнерства та Європейського Союзу, а також офіційних осіб що відповідальні за 

співпрацю в рамках політики Східного партнерства. Подія відбулася напередодні очікуваних у 

2025 р. важливих подій, що визначать оновлену конфігурацію політики Східного партнерства. Серед 

200 представників громадянського суспільства була і численна українська делегація, що взяла 

активну участь з заходах Саміту та обговоренні майбутньої багатосторонньої співпраці Східного 

партнерства та ролі у ній громадянського суспільства. 

Саміт відбувався на фоні триваючої кривавої російської війни проти України, а також зростаючого 

напруження в інших країнах регіону, спричиненого російським впливом. Це була перша подія ФГС 

СхП після відкриття перемовин про вступ ЄС з Україною1 та Молдовою, а також надання Грузії статусу 

кандидата, що стало знаковим моментом для суспільств цих країн.  

Однак в останні місяці ситуація в Грузії докорінно змінилася. Посилення репресій грузинського уряду 

проти громадянського суспільства безпосередньо ставить під загрозу шлях країни до ЄС. 

Парламентські вибори, що відбулися у жовтні лише загострили кризу. Учасники Саміту висловлюючи 

жаль з приводу посилення репресій, закликають громадянське суспільство Грузії продовжувати 

відстоювати свої права та свободи та виступати проти порушень виборів, шахрайства та залякування з 

боку влади. При цьому закликають ЄС залишити для Грузії двері відкритими та розглянути 

можливість створення шляху до відкриття переговорів про вступ за умови, що влада Грузії проводить 

демократичні реформи як країна-кандидат. 

Стійка позиція грузинського громадянського суспільства була відмічена відзнакою ФГС СхП, якою 

було нагороджено грузинський Ресурсний центр журналістики за активну опозицію до закону про 

іноземних агентів під час Саміту. 

 
1 https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2024/06/25/eu-opens-accession-negotiations-with-
ukraine/ 

https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2024/06/25/eu-opens-accession-negotiations-with-ukraine/
https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2024/06/25/eu-opens-accession-negotiations-with-ukraine/
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Відзнака ФГС СхП 2024 р. присудження грузинській організації Ресурсний центр журналістики (JRC) за стійку опозицію до 

закону про іноземних агентів 

Паралельно з виборами у Грузії відбувалися президентські вибори та референдум про європейську 

інтеграцію в Молдові, що супроводжувалися безпрецедентним для нашого сусіда російським 

впливом.  

Ситуація в трьох інших країнах  регіону безпосередньо визначається російським впливом. Якщо 

невизнана влада Білорусі на чолі з самопроголошеним президентом ще після засудження з боку ЄС 

подій 2020 р. заявила про вихід з політики Східного партнерства. То Азербайджан та Вірменія 

залишаються учасниками політики в умовах розпалювання Росією ворожнечі між цими країнами.  

Поглиблення кризи на Південному Кавказі призвело до зміни курсу Вірменії, влада якої активно 

докладає зусиль для значного розширення співпраці з ЄС. На Саміті було відзначено ці зусилля, 

зокрема початок роботи над лібералізацією візового режиму, а також посилення партнерства ЄС-

Вірменія, порядок денний якого встановлює амбітніші спільні пріоритети для співпраці в усіх вимірах. 

Учасники закликали ЄС активізувати свій діалог з урядом Вірменії в світлі чітко сформульованих 

європейських прагнень Вірменії до повноцінного підходу за формулою «3+1», що включає 

асоційовані країни та Вірменію. 

Водночас президентські та парламентські вибори в Азербайджані та парламентські в Білорусі 

зміцнили авторитарні режими в цих країнах. 

Проте вибори відбувалися не лише в країнах Східного партнерства. Це й стосується Європейського 

Союзу, де у червні 2024 р. обрано новий склад Європарламенту, а наразі йде формування нового 

складу Єврокомісії під керівництвом Урсули фон дер Ляєн. З приходом оновленого керівництва ЄС, 

настав й час для перегляду політики Східного партнерства, що має відбутися у 2025 р. В першій 

половині наступного року запланований 7-й Саміт Східного партнерства, який має визначити 

майбутню політику ЄС для Східного партнерства.  

Таким чином 1-й Саміт Форуму громадянського суспільства Східного партнерства став 

майданчиком для обговорення майбутньої багатосторонньої співпраці Східного партнерства та 

ролі у ній громадянського суспільства. Серед цілей Саміту була оцінка змін, які відбулися в політиці 

та регіоні Східного партнерства в умовах повномасштабної війни Росії проти України, а також 

вивчення синергії між політикою Східного партнерства та програмою розширення ЄС. 
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Українська делегація на Саміті, була представлена новообраними делегатами Форуму2 на період 

2024–2026 рр., які охоплюють усі ключові сфери співпраці України та ЄС та віддзеркалені у 

тематичних робочих групах Форуму та національної платформи.  

 

Члени української делегації. Фото надано Ігорем Стукаленко 

Відкривав Саміт з ключовою промовою від громадянського суспільства Антон Антоненко, віце-

президент аналітичного центру DiXi Group, член УНП ФГС.  В промові Антон Антоненко закликав 

країни Східного партнерства та ЄС до боротьби з обходом санкцій, а також до спільних реальних та 

ефективних кроків на підтримку України. 

 

Урочисте відкриття Саміту у Дипломатичній академії Відня. Фото Наталії Научу 

 
2 http://eap-csf.org.ua/nashi-uchasnyky/delehaty-forumu-skhp/ 

http://eap-csf.org.ua/nashi-uchasnyky/delehaty-forumu-skhp/
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Члени української делегації виступили спікерами на важливих для України панелях Саміту.  

Руслан Гаврилюк, національний координатор Української національної платформи Форуму 

громадянського суспільства Східного партнерства (УНП ФГС) онлайн взяв участь у панелі «За межами 

трубопроводів та вантажних поїздів: підвищення сполучуваності в регіоні Східного партнерства», 

де висвітлив як Україна забезпечує економічну та енергетичну стійкість в умовах повномасштабної 

війни, а також які уроки з цього мають винести інші країни регіону.  

Антон Антоненко на панелі «Енергія за будь-яку ціну: виклики нових енергетичних коридорів у ЄС 

та регіоні Східного партнерства» поділився ідеями щодо того, як ЄС та країнам Східного партнерства 

позбутися залежності від російських енергоресурсів. Антон Антоненко також закликав країни СхП до 

співпраці, щоб зробити використання енергетики як зброї неможливим, в тому числі і з розвитком 

нових джерел генерації та розробкою критичних мінералів 

Наталія Андрусевич, координатор від Східного партнерства робочої групи 3 ФГС СхП «Довкілля, зміни 

клімату та енергетична безпека» та голова правління Ресурсно-аналітичного центру «Суспільство та 

довкілля» модерувала панель «30 у 2030 році? Оцінка розширення ЄС в регіоні Східного 

партнерства», в ході якої було обговорено перспективи набуття членства в ЄС Україною та 

Молдовою. 

 

Під час панельної дискусії «30 у 2030 році? Оцінка розширення ЄС в регіоні Східного партнерства». Фото Ольги Красовської 

Українськими делегатами також було організовано дві окремі панелі з актуальних для українського 

громадянського суспільства питань, які отримали підтримку ФГС СхП та відбулися під час Саміту. 

Захід «Залучення громадян та громад до відбудови проєвропейської України» був присвячений 

викликам ефективного залучення громадян та громад, можливостям політики Східного партнерства у 

залучені громад як основних зацікавлених сторін до процесу європейської інтеграції та повоєнного 

відновлення України. Сайд-івент модерував Антон Антоненко, а спікерами виступити Наталія 

Андрусевич, Наталія Научу (експерт зі відновлюваної енергетики та сталого розвитку Національного 

екологічного центру України), Тетяна Тимошенко (президент Всеукраїнської федерації роботодавців у 

сфері туризму), а також Моніка Фігай, експерт з питань клімату та справедливого переходу 

Секретаріату Енергетичного Співтовариства. Під час заходу були вперше оприлюднені результати 

всеукраїнського опитування щодо ставлення людей до “зеленої” відбудови. 

Ключовий підсумок дискусії: суспільство має потужний потенціал для сталого розвитку, але громади 

потребують підтримки, знань і ресурсів для реалізації своїх можливостей. Активне залучення 

громадян є запорукою європейського майбутнього України та сталого розвитку навіть у складні часи. 

Уваги та зусиль щодо пояснення потребують всі верстви населення, і роль громадянського суспільства 

також полягає в тому, щоб пересвідчитися, що ні про кого не забули. 
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Під час сайд-івенту «Залучення громадян та громад до відбудови проєвропейської України». Фото Івана Кульчицького 

Інший сайд-івент «Оцінка державної політики: обов’язкова умова для країн, що вступають до ЄС» 

організований української делегацією, був присвячений викликам, які стоять перед Україною, Грузією 

та Молдовою в оцінці ефективності державних політик в процесі набуття членства в ЄС. Модерувала 

захід Ірина Куропась (проєктний менеджер громадської спілки «Агенція місцевого економічного 

розвитку Яворівщини»). Спікерами від України були Ольга Красовська (членкиня правління 

ГО «Українська асоціація оцінювання») та Тамара Малькова (директор МБО «Інформаційний центр 

«Зелене досьє»). Спікерами також виступили національні координатори молдавської та грузинської 

платформ: Сержіу Гурау та Костянтин Жгенті. Громадський аналіз засвідчив відсутність системи 

незалежного оцінювання державних політик, програм та проектів в Україні. Позитивним моментом є 

надзвичайно вагома роль громадянського суспільства в моніторингу державної політики та адвокації 

реформ. Незважаючи на те, що Україна, Молдова та Грузія демонструють позитивні приклади 

моніторингу, а інколи й оцінювання державної політики, усім трьом країнам доведеться виконати 

значну “домашню роботу” з розбудови належних систем моніторингу та оцінювання. 

 

Під час сайд-івенту «Оцінка державної політики: обов’язкова умова для країн, що вступають до ЄС».  

Фото Юлії Тищенко 
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Членкиня української делегації Лариса Старікова, голова правління ГО «Аналітичний центр Аграрного 

союзу України», долучилася до сайд-івенту, ініційованого грузинською платформою, на тему 

«Переваги та перешкоди циркулярної економіки для МСП у країнах Східного партнерства». Нашим 

спікером було наголошено, що ЄС має сучасну ефективну систему управління, на яку слід спиратися 

країнам регіону, особливо в м'якій її частині. Це стосується комюніке ЄС, які містять політичні 

дороговкази, директиви, які забезпечують спільний розвиток та на стандарти, які що гарантують 

безпечність і якість в самому широкому сенсі. 

Важливим адвокаційним елементом Саміту для УНП ФГС стала презентація Позиційного документ 

«Потреби післявоєнної відбудови України мають бути включені в майбутні ініціативи Східного 

партнерства»3, нещодавно оприлюдненого після широкого обговорення на Національній конференції 

платформи. Позиційний документ окреслює основні процеси планування та реалізації повоєнної 

відбудови України, врахування потреб відбудови в політиці Східного партнерства та програмах 

фінансування, а також можливості посилення безпекового компоненту та сфер, дотичних до 

відбудови, зокрема енергетики, довкілля, промислової політики, будівництва тощо, в майбутніх 

документах Східного партнерства. 

   

Представлення позиційного документу УНП ФГС СхП під час Саміту. Фото надано Оленою Лазоренко 

Проте основним результатом Саміту, як і попередніх щорічних асамблей ФГС СхП, є спільна 

резолюція, яка висвітлює бачення вповноважених представників громадянського суспільства країн 

Східного партнерства та  країн-членів ЄС щодо майбутнього регіону. Прийняття резолюції завжди 

було непростим процесом, так як вона має збалансувати позиції громадськості усіх країн регіону, які 

мають різни й рівень, а головне амбіції європейської інтеграції. Цього року зі 107 присутніх делегатів 

90 проголосували «за», 11 — «проти», 6 — утрималися4.  

Необхідно відмітити, що цього року резолюція5 містить основні тези, що стосуються визнання Росії 

основною загрозою не лише для України, але й для усього регіону Східного партнерства, підтримки 

членства України в ЄС та НАТО, у протистоянні російської агресії, у відбудові, з особливим акцентом 

на енергетичні об’єкти та мережу, та пришвидшення процесу приєднання України до ЄС. 

 
3 http://eap-csf.org.ua/wp-content/uploads/2024/11/Position-Paper-UNP_2024_ukr-1.pdf 
4 https://eap-csf.eu/what-we-do/eap-csf-summit/ 
5 https://eap-csf.eu/content/uploads/2024/11/Resolution-of-the-General-Assembly-2024.pdf 

http://eap-csf.org.ua/wp-content/uploads/2024/11/Position-Paper-UNP_2024_ukr-1.pdf
https://eap-csf.eu/what-we-do/eap-csf-summit/
https://eap-csf.eu/content/uploads/2024/11/Resolution-of-the-General-Assembly-2024.pdf
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Безумовно в цьому є заслуга скоординованої позиції української делегації, а також досягнутої 

підтримки України більшістю інших делегатів ФГС СхП. Отже, що містить Резолюція стосовно України 

та наскільки це важливо для громадянського суспільства нашої країни, зокрема, УНП ФГС СхП. 

 

Українська делегація на закритті Саміту. Фото надано Тетяною Тимошенко 

Вже перше речення резолюції Саміту, яка була ухвалена 19 листопада у 1000-й день 

повномасштабної російської агресії в Україні, згадується цей факт, як такий, що визначає геополітичну 

нестабільність в регіоні Східного партнерства. 

Резолюція звертається до новообраного керівництва ЄС, на яке покладається надія оновлення 

політики Східного партнерства6. Враховуючи принципово різне прагнення країн регіону щодо 

зближення з ЄС, українська платформа Форуму вже тривалий час відстоює необхідність врахування 

різної швидкості країн на цьому шляху у політиці.  

Після надання статусу кандидата Україні та Молдові7, а також європейській перспективі Грузії у червні 

2022 р., політика Східного партнерства почала зазнавати змін, так як до того вона не передбачала 

можливість членства в ЄС для країн-учасників. У грудні того ж року на зустрічі міністрів закордонних 

справ регіону головуючий Верховний представник ЄС Жозеп Боррель запропонував продовжувати 

політику Східного партнерства паралельно із процесом розширення, як засіб регіональної співпраці8. 

Перше офіційне оновлення політики з того часу має актуалізувати її можливості для країн, що 

рухаються до членства в ЄС, в першу чергу для України, що потребує особливої підтримки в умовах 

російської агресії. Резолюція підкреслює очікування щодо оновлення політики в період головування 

Польщі в ЄС, яке припадає на першу половину 2025 р., коли й заплановано 7-й Саміт Східного 

партнерства. 

 
6 https://neighbourhood-enlargement.ec.europa.eu/european-neighbourhood-policy/eastern-partnership_en 
7 https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2022/06/23/european-council-conclusions-on-ukraine-
the-membership-applications-of-ukraine-the-republic-of-moldova-and-georgia-western-balkans-and-external-
relations-23-june-2022/ 
8 https://euneighbourseast.eu/uk/news/latest-news/zustrich-ministriv-shidnogo-partnerstva-yes-prodovzhyt-
spivpraczyu-paralelno-iz-proczesom-rozshyrennya-2/ 

https://neighbourhood-enlargement.ec.europa.eu/european-neighbourhood-policy/eastern-partnership_en
https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2022/06/23/european-council-conclusions-on-ukraine-the-membership-applications-of-ukraine-the-republic-of-moldova-and-georgia-western-balkans-and-external-relations-23-june-2022/
https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2022/06/23/european-council-conclusions-on-ukraine-the-membership-applications-of-ukraine-the-republic-of-moldova-and-georgia-western-balkans-and-external-relations-23-june-2022/
https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2022/06/23/european-council-conclusions-on-ukraine-the-membership-applications-of-ukraine-the-republic-of-moldova-and-georgia-western-balkans-and-external-relations-23-june-2022/
https://euneighbourseast.eu/uk/news/latest-news/zustrich-ministriv-shidnogo-partnerstva-yes-prodovzhyt-spivpraczyu-paralelno-iz-proczesom-rozshyrennya-2/
https://euneighbourseast.eu/uk/news/latest-news/zustrich-ministriv-shidnogo-partnerstva-yes-prodovzhyt-spivpraczyu-paralelno-iz-proczesom-rozshyrennya-2/
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Східне партнерство виявилось чи не єдиним майданчиком для співпраці України і Молдови, які 

опинилися в одному пакеті розширення ЄС. Резолюція наголошує на важливості поглиблення 

регіонального співробітництва як між ЄС і країнами Східного партнерства, так і між самими країнами 

Східного партнерства, що має очевидний практичний сенс для успішного руху наших країн у 

виконанні переговорних рамок. 

Війні Росії проти України та дестабілізуючій ролі в регіоні присвячено окремий розділ резолюції, 

який слідує відразу за розділом щодо політики Східного партнерства. 

Підкреслюється, що повномасштабна війна Росії проти України спричиняє колосальні жертви серед 

українців, безпрецедентне руйнування цивільної інфраструктури, як-от варварський напад на дитячу 

лікарню «Охмадит», енергетичні об’єкти, ланцюги поставок, а також довкілля. Задокументовані 

випадки катувань, зґвалтувань та викрадення дітей. Визнається, що дії Росії є частиною її системної 

агресії щодо регіону Східного партнерства та проти західних демократичних цінностей. 

Резолюція фіксує, що повномасштабне вторгнення Росії в Україну продовжує залишатися головною 

загрозою для країн Східного партнерства, а також попереджає про триваючі акти екстериторіального 

насильства з боку Росії, її втручання в інші держави, російську пропаганду та гібридну загрозу в 

регіоні Східного партнерства. Росія продовжує окупувати 20 відсотків території Грузії в Абхазії та 

Південній Осетії. Росія підтримує дії грузинського уряду щодо запровадження репресивних законів у 

стилі Кремля, що загрожує шляху країни до ЄС та основним свободам. Росія продовжує свою 

окупацію так званої території Придністров’я Республіки Молдова та посилила свої дестабілізуючі дії 

для підриву проєвропейського курсу Молдови. Росія посилила співпрацю з режимом Лукашенка та 

продовжує нагнітати напруженість між Вірменією та Азербайджаном. 

Фіксується, що інтеграція України в ЄС залишається центральною в політичному порядку денному 

Європейського Союзу, а для просування переговорів про вступ України та нашої перемоги має бути 

забезпечена синергія між ЄС та його державами-членами. 

Резолюція закликає до відкриття переговорів за кластером «Основи процесу вступу до ЄС» 

(Fundamentals), як для України, так і Молдови, під час майбутнього головування Польщі в Раді 

Європейського Союзу в 2025 році та прискорення процесу скринінгу розділів у інших кластерів. Це 

особливо актуально в розрізі нещодавно оприлюдненого пакету з розширення ЄС за 2024 р.9. 

Проте поряд з нашою підготовкою до вступу в ЄС, важливим елементом є готовність Союзу до 

розширення. Тому резолюція закликає ЄС оцінити готовність внутрішньої реформи як політично, так і 

інституційно з огляду на майбутні розширення ЄС. 

Окремий блок резолюції присвячений посиленню підтримки України, до якої закликають делегати 

Форуму. На ньому слід зупинитися більш детально, так як він містить ключові тези для нашої країни, 

на яких буде будуватися подальша адвокаційна діяльність ФГС СхП щодо наших українських питань. 

Цей блок містить вісім пунктів, кожен з яких вартий уваги: 

1) Делегати не лише висловлюють свою солідарність  з народом України, але й закликають ЄС, 

його держави-члени та міжнародну спільноту, зокрема лідерів НАТО, прийняти сміливіші 

рішення щодо політичної, гуманітарної, військової та фінансової підтримки Україні для 

досягнення справедливого і тривалого миру, а також надання Україні чіткого графіку членства 

в НАТО. 

2) ЄС, його держави-члени та українська влада мають забезпечити участь українського 

громадянського суспільства в процесах підготовки до вступу в ЄС, процесів відбудови та 

післявоєнного зеленого відновлення України, а також у виконанні Україною Ukraine Facility та 

Плану України. 

 
9 https://neighbourhood-enlargement.ec.europa.eu/enlargement-policy/strategy-and-reports_en 

https://neighbourhood-enlargement.ec.europa.eu/enlargement-policy/strategy-and-reports_en
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3) Міжнародне співтовариство має забезпечити притягнення до відповідальності за злочини, 

вчинені Росією в Україні, міжнародні прокурори, у тому числі Міжнародний кримінальний 

суд, мають розслідувати та засудити російські атаки на заклади здоров’я як військові злочини 

та злочини проти людства. 

4) Міжнародні гуманітарні організацій настійливо закликаються до створення та підтримки 

надійний шляхів постачання медичного обладнання та матеріалів для постраждалих лікарень 

і медичних установ, а також гуманітарної допомоги громадам у зоні бойових дій, підтримки 

гуманітарного розмінування. 

5) Заклик до місцевих та міжнародних ЗМІ щодо продовження документування руйнування 

Росією цивільної інфраструктури та поширення повної та об’єктивної інформації. 

6) Заклик ЄС та його держав-членів містить наступні пункти: 

• підтримати Україну у відновленні електроенергії, теплової та критичної енергетичної 

інфраструктури, зокрема напередодні зими, що наближається; 

• посилити фізичний захист енергетичних об'єктів України, у тому числі атомних 

електростанцій, від атак Росії та забезпечити ядерну безпеку; 

• підтримати Україну в розбудові децентралізованої сталої інфраструктури електроенергії 

та теплопостачання. 

7) Делегати закликають ЄС мобілізувати приватні інвестиції ЄС для підтримки України у відбудові 

розосереджених потужностей з генерації електричної та теплової енергії. 

8) Делегати також закликають ЄС залучити та забезпечити рівні можливості для українського 

бізнесу в проектах відновлення України, спрямованих на підтримку економіки країни. 

Наведений перелік засвідчує розуміння викликів та потреб, які стоять перед суспільством України в 

умовах триваючої російської агресії. А головне – необхідності термінового посилення України для 

успішного захисту країни від російської навали. 

Очевидно, що резолюція не призведе до прямого посилення допомоги України, проте важливий сам 

факт спільної позиції громадянського суспільства ЄС та країн регіону Східного партнерства, який може 

стати інструментом подальшої адвокації інтересів України на усіх рівнях. 

Резолюція закликає до продовження політики Східного партнерства після 2025 р. та сприяння 

активній участі громадянського суспільства в ньому. Напевне, досі громадський вимір був найбільш 

успішним у політиці Східного партнерства, так як саме громадянське суспільство країн регіону 

незмінно стоїть на проєвропейських позиціях, незалежно від коливань урядових пріоритетів. 

Водночас відмічається, що політика наблизила країни асоціаційного тріо до ЄС і продовжує 

підтримувати їхні внутрішні реформи, в тому числі в Україні. 

Показовим є заклик про пріоритизацію безпекової компоненти, розширення регіональної 

безпекової співпрацю в майбутній політиці Східного партнерства. Широкий аспект безпеки має 

включати комплексну стратегію для Чорноморського регіону, включаючи енергетичну та економічну 

безпеку, в чому ключова роль має належати громадянському суспільству. Саме безпекової 

компоненти очевидно не вистачало політиці від її початку, що не сприяло її важливості для країн 

регіону. 

Блок резолюцію присвячений біженцям нагадує про понад чотири мільйони вимушено переміщених 

українців, які отримали захист у країнах ЄС. Вітається рішення Ради ЄС продовжити тимчасовий захист 

до березня 2026 р. Резолюція закликає країни-члени ЄС офіційно оформити продовження захисту.  

Останній блок резолюції присвячений наскрізним питанням. Проте він є особливо важливим для 

України, так як містить питання напряму пов’язані з безпекою нашої країни. 
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Резолюція закликає країни-члени ЄС та Східного партнерства не дати Росії обходити існуючі санкції 

та ще більше посилити санкційний тиск на Росію, а також забезпечити протидію російській 

пропаганді в ЄС та країнах Східного партнерства. Цей пункт є актуальним не лише в контексті 

боротьби України проти російської агресії, але й загального стримування Росії як ключового чинника 

дестабілізації в Європі. 

Ще один не менш важливий пункт містить заклик до ЄС та його країн заборонити будь-який прямий 

і непрямий імпорт російського викопного палива, включаючи скраплений природній газ, а також 

заклик до країн Східного партнерства докласти всіх зусиль для швидкого зменшення залежності 

від російського викопного палива та прискорення зеленого перехід. 

Серед інших важливих крос-секторальних питань слід відмітити заклик до урядів країн Східного 

партнерства продовжувати просувати реформи з цифровізації послуг державного управління для 

підвищення прозорості, зменшення бюрократії та покращення якості життя громадян, у тому числі в 

сільській місцевості. Резолюція закликає країни Східного партнерства вжити заходів для сприяння 

цифровій трансформації бізнесу, включаючи малі та середні підприємства (МСП), і наголошує на 

необхідності підтримки участі жінок у МСП.  

Також підкреслюється значимість залучення урядами країн регіону організації громадянського 

суспільства для розробки і впровадження політик, що особливо важливо для прискорення 

екологічного, справедливого переходу бізнесу, включно з МСП. Зазначається, що урядам країн 

регіону Східного партнерства слід прийняти реформи для справедливого переходу до зеленої 

економіки та довкільно дружньої політики, а ЄС – продовжувати підтримувати такі дії в країнах 

регіону.  

Завершується резолюція важливим нагадуванням про роль молоді в трансформації регіону. 

Нагадуванням учасникам Саміту про жахіття російської війни проти України стала ініційована 

Українською національною платформою фотовиставка «Гартовані вдосвіта: війна в Україні очима 

ЛГБТК+» від Одеського відокремленого підрозділу Гей-альянсу Україна. Виставка висвітлює історії 

ЛГБТК людей, переживання викликів  війни, Мета виставки — донести правду про осіб, що 

страждають у війні, дати їм можливість бути почутим у всьому світі. 

    

Відкриття фотовиставки.  Фото з фейсбук сторінки ФГС СхП 

УНП ФГС СхП продовжує свою діяльність для досягнення визначеної на найближчі роки стратегічної 

мети, а саме бути мережею проактивних організацій громадянського суспільства, які співдіють, задля 

повоєнної відбудови та сприяння набуття членства України до ЄС. 
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Саміті, а саме: Ростиславу Дзундзі, Юлії Тищенко, Ігорю Стукаленко, Ірині Куропась, Ларисі Старіковій, 

Ользі Красовській, Антону Антоненко, Наталії Научу, Тамарі Мальковій, Наталії Андрусевич, 

Івану Кульчицькому, Юлії Любич, Олені Лазоренко та Тетяні Тимошенко. 

Фото на обкладинці з учасниками 1-го Саміту ФГС СхП надано вірменськомо делегацією. 

 

 

 

 

 

Довідково: 

Українська національна платформа Форуму громадянського 

суспільства Східного партнерства (www.eap-csf.org.ua) – це мережа 

більше як 150 громадських організацій України, що відстоює 

українські інтереси в рамках Східного партнерства. Платформа є частиною Форуму громадянського 

суспільства Східного партнерства (ФГС СхП) – об’єднання представників громадських організацій 

України, Грузії, Республіки Молдови, Білорусі, Республіки Вірменії, Азербайджану, а також ЄС. Форум 

допомагає громадським організаціям регіону Східного партнерства адвокатувати важливі для їх країн 

питання на рівні ЄС, сприяє аналітично-адвокаційній діяльності та обміну досвідом між організаціями 

громадянського суспільства регіону, здійснює громадський моніторинг виконання цілей Східного 

партнерства. 

 

 

 

 

 

 

Ця публікація була підготовлена в рамках проєкту «Підтримка діяльності УНП ФГС СхП у 2024 р.», який 

реалізує Інститут економічних досліджень та політичних консультацій за фінансової підтримки 

Європейського Союзу. Окремі думки, висловлені в матеріалах або озвучені на заході є виключною 

відповідальністю авторів і не  обов’язково відображає точку зору Європейського Союзу чи Інституту 

економічних досліджень та політичних консультацій. 

 


